
 

 

 

 

 

    COMUNE DI FIRENZE 

                                                      PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  26.07.2016 
 

      VERBALE 
            Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Martedì 26 Luglio, la Prima Commissione Consiliare è convocata alle  ore  9.00 presso la sede 
della Terza e Sesta Commissione Consiliare al terzo piano di Palazzo Vecchio in seduta congiunta  con le 
Commissioni n.1 e 2,  per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazione della Presidente; Esame su 
Proposta di Delibera n. 306/16 Gestione delle pubbliche affissioni, accertamento e riscossione del canone 
comunale sulla pubblicita’ (cimp), diritto sulle pubbliche affissioni (dpa), canone occupazione di spazi ed aree 
pubbliche (cosap) e  tari giornaliera. Determinazioni; Varie ed eventuali. 
Assume la presidenza in qualità di Consigliere anziano Fabrizio Ricci che accerta la presenza/assenza dei 
signori consiglieri; apre la seduta alle ore 9.23. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Presenti  l'Assessore Lorenzo Perra,  la Coordinatrice d’Area M.Ristori e la dirigente S. Spasari 
Il Consigliere Ricci ricorda l’ordine dei lavori e dà la parola all’Assessore per l’illustrazione dell’atto 
L'assessore Perra illustra la proposta di delibera n. 306/2016, e ne descrive il percorso che porta 
all'esternalizzazione dei canoni di cui all'oggetto dell'atto.  
L'Assessore, precisa che altri canoni seguiranno questi, con la concessionaria che andrà a gestire tutta la 
filiera, compresa la riscossione coattiva. 
Alle ore 9.27 entra la consigliera Noferi. 
Alle ore 9,30 entra la Presidente della Commissione n.1, Cecilia Del Re, e ne assume la presidenza. 
L'Assessore Perra, continua illustrando le conseguenze positive, sia finanziare che sul tema delle aliquote, che 
risulteranno dall'applicazione del presente atto. Affronta anche il tema dei dipendenti comunali attualmente 
addetti alle funzioni che verranno esternalizzate. 
Alle ore 9.32  entra la Consigliera Giuliani 
Intervengono ad illustrare gli aspetti tecnici sia la  Direttore, Marina Ristori e la Dirigente, Susanna Spasari. 
Intervengono i Consiglieri Noferi, Torselli, Grassi, Collesei, Milani. 
Alle ore 10.15 esce il Consigliere Lauria; ore 10.25 esce la Consigliera Noferi. 
Il consigliere Grassi chiede sia ascoltato in Commissione Controllo, il Presidente della Società partecipata “Linea 
Comune S.p.A.”. 
Terminati gli interventi la Presidente C. Del Re ringrazia gli intervenuti  e  dichiara chiusa la seduta alle ore 
10,35. 
Hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente   

Vice Presidente J. Cellai                   assente     

Componente A. Bassi                  assente     N. Falomi 

Componente A. D’Ambrisi            assente  D. Lauria 

Componente F. Giorgetti                 

Componente    

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos               assente  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re     

Vice Presidente J. Cellai                assente     

Componente A. Bassi               assente N. Falomi 

Componente A. D’Ambrisi         assente D. Lauria 

Componente F. Giorgetti            

Componente  F. Giuliani               



 
 
 
 
 

Verbale letto e approvato in data 09.09.2016 

 
         

      
Segretario           

        Sergio Donati        Presidente  
                                                                                                    Cecilia Del Re           
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